

# 奋力跑好开局“第一棒”

## ——市开发区转作风提效能优环境工作侧记

加快推动复工复产、抓好项目建设、优化营商环境……市开发区以“起步就是冲刺、开局就是决战”的奋进姿态,定目标、转作风、提效能、优环境,多措并举抓好各项重点工作,奋力实现“开门红”,跑好开局“第一棒”。

市开发区深入贯彻全省2022年工作动员大会精神,围绕招商引资和项目建设主责主业,发出推动开发区高质量发展、跨越发展、引领发展的最强动员令,思想大解放、学习大提升、工作大调研、干部大实践,能力大比武、岗位大建功“比学赶超”行动迅速成熟,开发区发展的战略优势、空间优势、产业优势,一道乘势而起、破浪远航。

### 开足马力复工复产

穿行于市开发区,各项目建设如火如荼,各生产企业忙生产,市开发区已经进入全面复工复产,处处涌动着蹄疾争先的奋进姿态。

2月12日,位于市开发区的精进电动科技(菏泽)有限公司商用车电机生产车间里,一派繁忙景象,工人们在自己的工位上井然有序地忙碌,生产线开足马力加紧生产、装配一批汽车电机,大家都以饱满的热情投入到新一年紧张忙碌的生产工作当中。

为保证今年第一季度客户交付要求,公司部分车间春节期间坚持生产不停工。2月7日全面复工后员工迅速返岗,目前返岗率已达到97%以上,再过几天便能全员到岗。”精进电动科技(菏泽)有限公司厂长于业鹏告诉记者:“受新能源汽

车行业利好及公司成功在科创板上市影响,我们今年的预期订单和产能将在2021年基础上再翻一番。”

为加快推进企业复工复产,市开发区主动作为、靠前服务,提前对企业春节期间和复工计划进行摸底,建立复工复产台账,掌握复工复产总体进度,积极帮助企业解决节后用工招聘、疫情防控物资储备等,帮助企业开展招工,助力企业抢占先机、稳岗留工,为企业解决燃眉之急,开足马力扩大产能,奋力实现“开门红”。

### 打造营商环境“金字招牌”

水美则鱼肥,土沃则稻香。为了使开发区这边投资沃土更富魅力、更具活力、更有磁力,在优化营商环境、提高项目服务上,更是铆足了劲头,下足了功夫,做足了文章。

2月10日,市开发区党工委书记、管委会主任练建军,党工委副书记、管委会常务副主任刘勇等区领导逐个项目现场调度建设进展,帮助破解项目推进难题。“各级各部门要担当作为、奋楫扬帆,为重点项目建设提供专业化高效能服务,及时解决项目推进中遇到的问题,努力在补齐创新链、做强产业链、迭加资金链上取得更大突破。”练建军说,要认真分析项目建设过程中的短板和不足,为企业搞好服务对接,推动项目建设提质增效,力促项目在最短时间内开工建设、投产达效,加快塑成开发区既有大树、又有森林,既有灌木、又有小草的“热带雨林”式特色产业体系之优势。



项目建设如火如荼

近日,市开发区分局车站派出所民警在辖区宣传防范电信网络诈骗相关知识。活动中,通过发放宣传手册、现场以案释法等方式向群众讲解“冒充领导干部诈骗”“冒充公检法工作人员诈骗”“中奖诈骗”“办理贷款诈骗”“刷单诈骗”等新型电信网络诈骗的特点及惯用手段,提醒群众遇到类似情况要提高警惕,捂好钱袋子,谨防被骗。

记者 黄敬峰 摄



增强群众防诈骗意识



### 筑牢安全环保底线

安全生产、环境保护事关民生福祉、发展大局。市开发区鼓励企业进一步巩

记者 黄敬峰

固好当前良好发展态势,在确保安全和环保的前提下,抢抓机遇,开拓创新,乘势而上、提档升级,深挖发展潜力,充分释放产能,不断增强企业内生动力,提高企业发展的质量效益,加快推进绿色高质量发展。

筑牢安全生产堤坝。为做好节后企业开工安全生产工作,市开发区重点督导企业安全生产主体责任落实情况,检查企业隐患排查整改现状和设备维修情况,确保不带病作业、不带病生产。同时,开展安全生产专业培训,指导企业职工做好风险管控及隐患排查,严格遵守安全生产各项规章制度、安全操作规程。

筑牢大气污染防治屏障。开发区各街镇充分利用广播、微博、微信、社区宣传栏、电子屏、宣传车巡回播报、悬挂横幅标语、入户宣讲劝导等形式,实行24小时在岗巡查,引导广大群众和各类市场主体严格遵守烟花爆竹禁放规定,共建文明绿色家园环境。同时,加强执法力度,严厉打击偷排、漏排、不严格落实管控措施等违法违规行为,促进空气环境质量持续提升。

记者 黄敬峰



为弘扬传统文化,2月14日上午,成武县白浮图镇在徐官庄村文化广场举行包汤圆、跳绳、拔河等“趣味闹元宵”活动,营造了欢庆祥和的节日气氛,将新时代文明实践活动推向深入,切实打通宣传群众、教育群众、服务群众的最后一公里。

记者 王重庆 通讯员 王泽斌 摄



2月11日,定陶区张湾镇老河张行政村金庄村村民金德胜、郭玉芹夫妇正在浇灌麦田。广袤的田野上,随时可见灌溉忙碌的场景,充满着绿色的希望。新年伊始,定陶区在严抓疫情防控的同时,立足当前立春过后天气变暖、气温回升的有利时机,引导群众分时分段有序开展春耕春灌,并适时配方追肥,确保夏粮丰产丰收,为全年农业生产打开良好开局。 通讯员 张广亮 倪顺 摄

### 成武县 汶上集镇

### 服装企业冲刺“开门红”

万件服装的订单。朱云飞向我们介绍,目前公司接到的订单已排到今年的下半年,服装总数达到300万件。

在成武欧莱特服饰有限公司,第一批服装夹克订单将要完成,预计在3月初发往英国。目前,公司的订单源源不断,企业实行“绩效+招工双提升”政策,确保订单按时交付。

目前,成武县汶上集镇聚集服装产业,以万丽时装公司为龙头,已在全镇发展梦尼娅服饰、郎世毛衫、欧莱特服饰等服装企业68家,成为鲁西南最大的服装产业基地,直接带动上万人就业。

成武县汶上集镇党委书记赵中国说:“新的一年,汶上集镇决心坚持‘工业强镇、产业富民、民生优先’的发展思路不动摇,像打造‘万丽模式’一样,发挥自身优势,在多个领域探索创新,努力打造更多的‘汶上模式’‘汶上经验’,争创出色、出彩、出众的一流业绩。”

### 东明:打好烟花爆竹禁售禁燃“组合拳”

本报讯 (通讯员 朱斌 记者 彭传军)日前,东明县公安局积极开展烟花爆竹禁燃禁放各项工作。截至目前,共取缔烟花爆竹零售摊点57处,查获非法买卖、储存、燃放烟花爆竹案件28起,拘留9人,行政处罚19人,收缴烟花141件、鞭炮81280头,劝阻燃放人员237人。

东明县公安局各派出所因地制宜、源头管控、多措并举,大力开展烟花爆竹禁售禁燃禁放宣传活动。开展地毯式烟花爆竹大排查,对重点企业、商户跟踪走访,向各经营业主广泛宣传非法销售和存储烟花爆竹的危害,告诫各经营业主不要顶风违法销售和存储烟花爆竹,宣传涉及非法销

售、存储烟花爆竹以及燃放的相关处罚。据介绍,东明县公安局春节期间共张贴通告,发放宣传单2万余份,悬挂条幅1000余条,出动警力2059人次、车辆589辆,签订责任书1680份,巡逻重点场所、部位2027处,做到发现一起,制止一起,处理一起。为确保群众安全过节,县公安局会同应急部门回收烟花爆竹58800余件,统一储存。

同时,东明县公安局深入各社区、商店、超市、酒店等场所进行巡逻,以“线上+线下”相结合的方式进行禁放政策普及,提高群众的知晓率,把绿色环保观念宣传到千家万户。



创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人

讲文明 树新风/菏泽市原创公益广告

# 关爱未成年人 关注祖国未来